Atti 17,1-15

T Aodevoavteg 0 Vv ApgimoAwy kat v AnoAAwviav NABov eic Oecoalovikny
dmov 1v ovvaywyr Twv Tovdalwv. 2 kata d¢ 10 elwbog T [lavAw elonABev mEOg
avToLg Kal eml oaBPata ol OleALEaTO AVTOLG ATIO TWV Yoapwy, * dlavolywv kai
TaATIOELEVOS OTL TOV XQLOTOV €del abelv Kal AvVAOT VAL €K VEKQWV Kal OTL 00TOG
€0tV 0 XoLoTog [0] Tnoovg Ov éyw kataryyEAAw Dy, * kal tveg ¢ avtwv éneloOnoav
kat mpooekAnowOnoav @ IavAw kal @ XA, twv te oeBopévwv EAAvwv AN 00¢
TIOAD, YUVALK@WV TE TWV TOWTWV 0VK OAtyal ° ZnAwoavteg d¢ ot Tovdalot katl
TEOOAQBOUEVOL TV AYORAIWY AVOQAS TLVAG TIOVIEOLS KAl OxAoTomjoavteg
¢0opvPovv TV MOALWY kat émiotdvtes T olkia Tdoovog £C1)Tovy adTOLG TTEOAYAYELV
LG TOV ONUOV: ¢ ur evEOVTES dE avTovg fovpoV Taoova kal Tvag adeApovg €Tt TOvg
TIOALTAQXAS POWVTES OTL Ol TV OKOVHEVIV AVAOTATWOAVTEG oUTOL Kal évOdde
ey, 7 obg Umodédektal Tdowv: kal oUToL TAVTEG ATEVAVTL TWV DOYHATWV
Kaioapog modooovowv Baoidéa étegov Acyovteg elvat Inoovv. & étqpalav d& TOVv
OXAOV Kal TOUG TMOALTAQXAS AKOVOVTAS TALTA, * Kol AaBOVTeC TO LKarvoV Tt TOL
Taoovog katl twv Aowmwv dméAvoav avtove. 10 Ot d¢ adeAgol V0w dx VUKTOG
eEémeppav tov te [avAov kat tov Zidav eig Bégowav, oltiveg mapayevopevol eig v
ovvaywynv tov Tovdalwv ammecav. ' olOtol d¢ MNoav evyevéoTeQoL TV &V
Oeooalovikn, oltveg €déEavto TOV AdYOoV peta mdong meoOupiag kad’ Muéoav
AVAKQIVOVTES TAG YoaPAS el €xol tavta oUTws. 2 moAAOL pEV OVV €5 avTV
énlotevoav kal twv EAANVIdwV yuvaitkwv twv evoxnuovwy kat dvOpwv ovk OAlyoL.
13 0c d¢ &yvwoav ol amo g Oeocoatovikng Tovdaiot 6Tt kat év 1) Begola katnyyéAn
vmo oL ITavAov 6 Adyog tov Beov, NABOV KdKkel TaAevOVTES KAL TAQAOTOVTES TOVG
OxAovc. ¥ e00éwg d¢ toTe TOoV ITavAov E€améoteldav ol ddeAgol opevecOal €wg €mi
Vv OdAacoav, Omépevav te 6 te LIAag kal 6 TyuoOeog ékel. 1° ol d¢ kaOlotdvovteg
tov ITavAov 1yayov éwg ABnvav, kal AaBovtec EVTOATV EOS TOV LIAav Kal tov

TwéOeov tva wg taxtota EAOwOLV RO avTOV £ENe0aV.

Chiave

Testo verde | si forniscono informazioni supplementari sulla parola o frase che non

sempre saranno relative alla grammatica o alla sintassi del testo
Testo rosso | Parola o frase a cui € legata una domanda sulla sintassi

Testo azzurro | Parola o frase che richiede un analisi morfologico.

Testo viola | Parola o frase a cui sono legate domanda sulla morfologia e la sintassi



Domande

vv. 1-3

1. Awdevoavtes. Che funzione ha questo participio nella proposizione? Da quale
parola dipende? Ha dei complementi? (BDF §§414-420, Wallace pp.622-640)

2. 1@ IlavAw. Spiegare 1'uso del caso qui. (BDF §187-202, Wallace pp.137-171)

3. deAéEaro. Analisi morfologico. Come lo tradurresti? (cf. Wallace pp. 714-722)

4. duavotywv, mtagatiOéuevos. Che funzione hanno questi participi nella
proposizione? Da quale/i parola/e dipendono? Hanno dei complementi? (BDF
§§414-420, Wallace pp.622-640).

5. 6t tov xowotov. Che funzione sintattica ha 6Tt qui? (BDF §396-397,470, Wallace
pp-453-461)

6. O6tto0toc. Che funzione sintattica ha 6Tt qui? (BDF §396-397,470, Wallace pp.453-
461)

7. xatayyéAAw. Spiegare 1'uso del tempo qui. (BDF §396-397, Wallace pp.453-458)

vv. 4-5

1. mooekAnowOnoav. Qual ¢ il soggetto di questo verbo?

2. ZnAdoavteg, mpooAafouevol, oxAomomoavtec. Che funzione hanno questi
participi nella proposizione? Da quale/i parola/e dipendono? Hanno dei
complementi? (BDF §§414-420, Wallace pp.622-640)

3. €0opvPovv. Analisi morfologico. Spiegare 1'uso del tempo verbale. (Wallace pp.540-
553)

4. émotdvrtec. Analisi morfologico. Che funzione ha nella proposizione? (BDF §§414-
420, Wallace pp.622-640)

5. ¢é0ntovv. Spiegare I'uso del tempo verbale. (Wallace pp.540-553)

Vv.6-9

1. evpodvrec. Che funzione ha questo participio nella proposizione? Da quale parola
dipende? (BDF §§414-420, Wallace pp.622-640).
¢ovpov. Analisi morfologico. Spiegare 1'uso del tempo verbale. (Wallace pp.540-553)

3. Powvtec. Che funzione ha questo participio nella proposizione? Da quale parola
dipende? Ha dei complementi? (BDF §§414-420, Wallace pp.622-640)

4. 6tu Che funzione sintattica ha 6Tt qui? (BDF §396-397,470, Wallace pp.453-461)



vTtodédekTal. Analisi morfologico. Spiegare 1'uso del tempo verbale. (Wallace
pp-573-582)

Aéyovtec. Che funzione ha questo participio nella proposizione? Da quale parola
dipende? Ha dei complementi? (BDF §§414-420, Wallace pp.622-640)

eivat. Che funzione ha quest’infinito nella preposizione? (BDF §396, Wallace pp.601-
605)

axovovtac. Che funzione ha questo participio nella proposizione? (BDF §412,
Wallace pp.617-619)

AaBovteg to tkavov. Qui abbiamo un latinismo: cum satis accepissent, cioe dopo aver
ottenuto una cauzione. (cf. BDAG s.v. ikavog). E interessante la presenza di questo
latinismo proprio quando Luca sta raccontando un evento accaduto in una cita che
era stata declarata citta libera dai Romani e poi costituito sede ufficiale della
provincia romana della Macedonia. C’era quindi una forte presenza romana nella
citta e un sentimento a favore dell'impero anche se solo per mantenere i privilegi di

una citta libera.

vv.10-13

1.

N R

ntaparyevopevol. Che funzione ha questo participio nella proposizione? Da quale
parola dipende? Ha dei complementi? (BDF §§414-420, Wallace pp.622-640)
amjeoav. Analisi morfologico. Spiegare I'uso del tempo verbale. (Wallace pp.540-
553)

avakpivovtes. Analisi morfologico. Che funzione ha questo participio nella
proposizione? Da quale parola dipende? Ha dei complementi? (BDF §§414-420,
Wallace pp.622-640)

el. Che funzione ha et qui? (BDF §§386, Wallace pp.483)

€)c. Che funzione ha wg in questa proposizione? (BDF §455 Wallace pp.665,677)
Ot Che funzione sintattica ha 6Tt qui? (BDF §396-397,470, Wallace pp.453-461)
oaAgvovteg, tapaooovtes. Che funzione hanno questi participi nella proposizione?
Da quale/i parola/e dipendono? Hanno dei complementi? (BDF §§414-420, Wallace
pp.622-640)

vv.14-15

1.

ntopeveoOat. Che funzione ha quest’infinito nella preposizione? Da quale parola
dipende? (BDF §390, Wallace pp.590-592)



. kaOwotavovtec. Analisi morfologico. Che funzione funge questa parola nella
proposizione? (BDF §§412-413, Wallace pp.617-621)

. fyayov. Analisi morfologico. Spiegare 1'uso del tempo verbale. (Wallace pp.557-565)
. Aapovtec. Che funzione ha questo participio nella proposizione? Da quale parola
dipende? (BDF §§414-420, Wallace pp.622-640)

. tva. Che funzione ha tva in questa proposizione? (BDF §§388-394, Wallace pp.469-
477)

. &&neoav. Analisi morfologico. Spiegare 1'uso del tempo verbale. (Wallace pp.540-

553)



